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COMUNE DI LESSONA 

PROVINCIA DI  BIELLA 
_____________ 

 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N. 28 

 
 
OGGETTO: 
Autorizzazione al dipendente Sig. Alberto Rossi a prestare collaborazione 
lavorativa in extra-time presso il Comune di Brusnengo fino al 
15.11.2023.           
 
 
L’anno duemilaventitre, addì nove, del mese di maggio, alle oredodici e minuti quarantacinque 
regolarmente convocata si è riunita in modalità telematica la Giunta Comunale, ai sensi dell’art. 2 
del regolamento “Disposizioni per lo svolgimento in modalità telematica delle sedute della Giunta 
comunale” approvato con delibera G.C. n. 20 del 12.4.2022. 
 
Alla seduta sono contemporaneamente collegati in modalità audio-video, mediante 
piattaforma/programma WhatsApp, i componenti del suddetto Organo Sigg.: 
 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. dott. SIMONE CAMBIE' - Sindaco  Sì 

2. BAGATIN MAURA - Vice Sindaco  Sì 

3.   DALL'O' FABRIZIO - Assessore Sì 

  

  

  
Totale Presenti: 3 
Totale Assenti: 0 

 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. dott. SIMONE CAMBIE' assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor dott. Guido Ingrassia il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
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IL SINDACO 
 
 
VISTA la richiesta del Comune di Brusnengo pervenuta al prot. del Comune di Lessona n. 2340 del 
03.05.2023, con la quale si chiede di autorizzare il dipendente sig. Alberto Rossi, a prestare servizio 
al di fuori del normale orario di lavoro fino al 15.11.2023, per un massimo di 6 ore settimanali 
presso il medesimo Ente; 
 
PRECISATO che si tratta di una collaborazione lavorativa in extra–time e che tale prestazione non 
comporta alcuna diminuzione delle ore/lavoro del dipendente presso il proprio Comune; 
 
VISTO l’art. 1, comma 557, della legge n. 311/2004 il quale prevede che i comuni con popolazione 
inferiore ai 5.000 abitanti, i consorzi tra enti locali gerenti servizi a rilevanza non industriale, le 
Comunità montane e le unioni di comuni possano servirsi dell'attività lavorativa di dipendenti a 
tempo pieno di altre amministrazioni locali purché autorizzati dall'amministrazione di provenienza; 
 
DATO ATTO che le prestazioni di cui sopra non sono vietate dalle norme vigenti in materia di 
svolgimento di attività extra-istituzionali da parte dei dipendenti pubblici purché non interferiscano 
con le esigenze dell’Ente e siano autorizzate dall’Ente di appartenenza medesimo; 
 
RICHIAMATO il comma 2 dell’art.4 del D.Lgs. n.66/2003 che fissa la durata media dell’orario di 
lavoro che non può in ogni caso superare, per ogni periodo di sette giorni, le quarantotto ore, 
comprese le ore di lavoro straordinario; 
 
DATO atto che nulla osta alla concessione dell’autorizzazione e il dipendente ha espresso il proprio 
assenso; 
 
VISTO il Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000; 
 
DATO ATTO del parere espresso dal Responsabile del Servizio ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 
267/00 in ordine alla regolarità tecnica; 
 

Formula la seguente proposta di deliberazione 
 
1) di autorizzare il dipendente del Comune di Lessona individuato nel sig. Alberto Rossi, “Agente 
di Polizia Municipale” ex categoria “C”, posizione economica “C3” Area Polizia Municipale, a 
prestare servizio di collaborazione lavorativa in extra–time per il periodo richiesto fino al 
15.11.2023 con impegno lavorativo settimanale corrispondente ad un massimo di n. 6 (sei) ore. 
 
2) di inoltrare copia della presente al Comune di Brusnengo per gli adempimenti conseguenti. 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco e dallo stesso 
illustrata. 
 

Preso atto che, a riguardo della suddetta proposta, è stato acquisito il parere tecnico 
favorevole del Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi di quanto previsto dall'art. 49, comma 
1, del D.lgs n. 267/2000. 
 

Con voti unanimi favorevoli resi per alzata di mano. 
 

D E L I B E R A 
 

di approvare la proposta di deliberazione così come formulata dal Sindaco e sopra riportata. 
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Successivamente, su proposta dello stesso Sindaco, la Giunta Comunale, ravvisata l’urgenza 
di procedere in merito, con votazione separata e ad unanimità di voti favorevoli resi per alzata di 
mano, delibera di rendere il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 
4, del D.lgs n. 267/2000. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 

 dott. SIMONE CAMBIE' 
 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 
dott. Guido Ingrassia 
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